

हंगामे के साथ शुरू हुई विधानसभा के दूसरे सत्र के पहले दिन की कार्यवाही

विपक्ष ने सत्र की शुरुआत राज्यपाल के अभिभाषण से कराने की मांग की

जयपुर, (वि.सं.)। सोलहवीं विधानसभा के दूसरे सत्र की बुधवार को शुरुआत हुई। पहले दिन ही सत्र की शुरुआत राज्यपाल के अभिभाषण के साथ होने की मांग को लेकर विपक्ष के सदस्यों ने जोरदार हंगामा किया। सत्र पूर्वाह्न 11 बजे शुरू होते ही नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने कहा कि सत्र की शुरुआत राज्यपाल के अभिभाषण के साथ होनी चाहिए थी। उन्होंने कहा कि यह संविधान के नियमों का उल्लंघन है। साल के पहले सत्र की शुरुआत राज्यपाल के अभिभाषण से कराने का नियम है। विपक्ष के सदस्यों के हंगामा करने पर

■ विपक्ष ने कहा कि संविधान के अनुसार साल का पहला सत्र राज्यपाल से कराने की परंपरा रही है

■ इस पर संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने नियमों का हवाला देते हुए कहा कि राज्यपाल का अभिभाषण आम चुनाव के बाद सत्र शुरू होने पर एक बार ही होता है। उन्होंने कहा कि यह दूसरा सत्र है और पहला सत्र इससे पहले हो चुका। ऐसे में हर बार राज्यपाल का अभिभाषण नहीं होता।

संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि सत्र की शुरुआत नियमों के तहत ही हुई है। पटेल ने नियमों का हवाला देते

हुए कहा कि राज्यपाल का अभिभाषण आम चुनाव के बाद सत्र शुरू होने पर एक बार ही होता है। उन्होंने कहा कि यह दूसरा सत्र है और पहला सत्र इससे

पहले हो चुका। ऐसे में हर बार राज्यपाल का अभिभाषण नहीं होता। इस पर जूली ने कहा कि इस साल का पहला सत्र अब शुरू हुआ है और इसकी शुरुआत राज्यपाल के अभिभाषण से होनी चाहिए।

विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने व्यवस्था देकर सदन को सुचारु करने की कोशिश की लेकिन विपक्ष के सदस्य हंगामा करते रहे। इस पर देवनानी ने कहा कि पहला सत्र गत दिवस ही शुरू हुआ था जो कि जनवरी तक चला और पहले सत्र में राज्यपाल का अभिभाषण हो गया और अब दूसरे सत्र में अभिभाषण

की कोई जरूरत नहीं है।

इस दौरान जूली ने उनका माइक बंद करने का आरोप लगाते हुए कहा कि संसद के बाद अब विधानसभा में भी विपक्ष के नेताओं की आवाज दबाने के लिए माइक बंद किए जा रहे हैं।

बाद में देवनानी ने कहा कि सबकी बात सुनी जायेगी। अभी सत्र शुरू हुआ है, इसे सुचारु रूप से चलने दें और सभी सदस्य अपनी जगहों पर जायें। इसके बाद विपक्ष के सदस्य अपनी जगह पर आये। सत्र के पहले दिन सदन की कार्यवाही शुरू होने के बाद करीब 25 मिनट तक विपक्ष ने हंगामा किया और नारेबाजी की।

राज्यपाल से अशोक गुप्ता की भेंट



राज्यपाल कलराज मिश्र से बुधवार को राजभवन में राज्य मानवाधिकार आयोग के नवनियुक्त सदस्य, भारतीय पुलिस सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारी अशोक कुमार गुप्ता ने मुलाकात की। राज्यपाल मिश्र से उनकी यह शिष्टाचार भेंट थी। राज्यपाल ने गुप्ता को बधाई देते हुए शुभकामनाएं दीं।

बागीदौरा विधायक जयकृष्ण पटेल को शपथ दिलाई

जयपुर, (वि.सं.)। बांसवाड़ा जिले के बागीदौरा विधानसभा क्षेत्र से नवनियुक्त विधायक जयकृष्ण पटेल को विधानसभा सदस्य पद की शपथ दिलाई गई। जयकृष्ण पटेल ने हिन्दी में शपथ ली। वहीं एन सी आर राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने बुधवार को यहां विधानसभा में लगाई गई नई लिफ्टों का शुभारम्भ किया। देवनानी ने लिफ्टों का फीता खोलकर शुभारम्भ किया।

निम्स हार्ट एंड ब्रेन स्ट्रोक सेंटर में मात्र 20 मिनट में दिल में छेद का इलाज

जयपुर, (का.सं.)। हार्ट एंड ब्रेन हॉस्पिटल ने एक नॉन-इन्वैसिव तकनीक तकनीक का उपयोग करके एंटीग्रल सेटल दोष से पीड़ित 20 वर्षीय रोगी का सफलतापूर्वक इलाज करके हृदय देखभाल में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की है। हार्ट एंड ब्रेन अस्पताल में कार्डियोलॉजी विभाग के प्रमुख डॉ. अनिल चौधरी के नेतृत्व में यह प्रक्रिया हृदय उपचार के क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण प्रगति को दर्शाती है, जो अत्याधुनिक स्वास्थ्य सेवा समाधानों के लिए

अस्पताल की प्रतिबद्धता को रेखांकित करती है। एक जन्मजात हृदय दोष है जो हृदय के दो ऊपरी कक्षों (एंट्रिया) के बीच की दीवार (सेप्टम) में एक छेद की विशेषता है, जिसका इलाज ओपन-हार्ट सर्जरी के माध्यम से किया जाता है, जिसे साधारण शब्दों में दिल में छेद कहा जाता है और इसमें महत्वपूर्ण जोखिम, लंबे समय तक ठीक होने का समय और अस्पताल में काफी समय तक रहना शामिल है। हालांकि, हार्ट एंड ब्रेन स्ट्रोक सेंटर

में डॉ. चौधरी और उनकी टीम ने एक नया तरीका अपनाया है, जिससे इन्वैसिव सर्जरी की जरूरत खत्म हो गई है। इस प्रक्रिया में सेप्टल ऑक्लुडर का इस्तेमाल किया गया, जो एक छोटा शर्ट बटन जैसा दिखने वाला उपकरण है, जिसे मरीज के पैर की नस में से गुजरने वाले कैथेटर के जरिए दिल में डाला जाता है। इस तकनीक ने सामान्य एम्बेस्सीया की आवश्यकता के बिना, केवल 20 मिनट में हृदय दोष को बंद करना शामिल है।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा कल करेंगे जस-2024 का उद्घाटन

जयपुर, (वा.सं.)। जूली लॉस एंजेलिस जयपुर की ओर से 5 से 7 जुलाई तक सीतापुरा के जेईसीसी में जस-2024 में जयपुर के जड़क गहनों और रंगीन रत्नों का का भव्य संसार सजेगा। देश के सबसे बड़े 2 शो में से एक है। यह ग्लोबल ज्वेलरी ट्रेड में 2024 अंतर्राष्ट्रीय सूत्र का शीर्ष प्लेटफॉर्म है, जहां जयपुर के ज्वेलर्स और रत्न व्यवसायी अपनी ज्वेलरी के साथ प्रेसियस और सेमी प्रेसियस कलर स्टोन

का प्रदर्शन करने वाले हैं। 2007 में ज्वेलरी शो-जस का सफर अनवरत रूप से आगे बढ़ रहा है। हमारे एग्जीबिटर्स और दुनिया भर से आने वाले ट्रेड बायर्स की डिमांड पर इसे 2021 से बीटूबी का स्वरूप दिया गया। यह प्रयोग सफल भी रहा और हमारे एग्जीबिटर्स को अपने ट्रेड बायर्स के साथ नेटवर्किंग के लिए बेहतर माहौल और ज्यादा समय मिल पाया। इसके बाद लगातार बीटूबी फॉर्मेट पर यह पांचवां शो है।

2024 का उद्घाटन 5 जुलाई को सुबह 11 बजे मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा करेंगे। इसमें उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी, डॉ. प्रेमचंद बैरवा, उद्योग मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठौड़, सहकारिता मंत्री गीतम दक, पीएचडी मंत्री कन्हैया लाल चौधरी, जल संसाधन मंत्री सुरेश रावत, सांसद मंजू शर्मा, सांसद दामोदर दास अग्रवाल, बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी, विधायक गोपाल शर्मा, मुख्य सचिव सुधांस पंत, अतिरिक्त मुख्य

शिक्षक भर्ती के विवादित प्रश्नों को लेकर मांगा जवाब

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने तृतीय श्रेणी अध्यापक भर्ती 2022 लेवल प्रथम के विवादित उत्तर से जुड़े मामले में राज्य सरकार और कर्मचारी चयन बोर्ड को 2 सप्ताह में जवाब पेश करने को कहा है। जस्टिस पंकज भंडारी और जस्टिस प्रवीर बटनगर की खंडपीठ ने यह आदेश राजेश कुमार अन्य की अपील पर सुनवाई करते हुए दिया। अपील में अधिवक्ता रामप्रताप सैनी ने अदालत को बताया कि विवादित प्रश्न

उत्तर के मामले में दायर याचिका को एकलपीठ में गत 31 मई को यह कहते हुए खारिज कर दिया था कि प्रश्नों की जांच के लिए कर्मचारी चयन आयोग की ओर से पूर्व में कमेटी बनाई जा चुकी है। ऐसे में पुनः कमेटी नहीं बनाई जा सकती। अपील में कहा गया कि एकलपीठ ने याचिकाकर्ता की ओर से पेश साक्ष्य का परीक्षण नहीं किया है। इसके अलावा पूर्व में भी कई भर्तियों में पुनः कमेटी बनाकर विवादित प्रश्न उत्तर की जांच की गई है और संशोधित परिणाम जारी किया गया

मौसमी बीमारियों की समीक्षा

जयपुर। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह ने कहा कि अंतर्विभागीय समन्वय के साथ मौसमी बीमारियों पर रोकथाम का प्रभाव प्रबंधन किया जाए। इसमें किसी तरह की कमी नहीं रहे। उन्होंने अधिक प्राथमिकता जिलों में खिला कलेक्टरों के माध्यम से अन्तर्विभागीय समन्वय करते हुए बचाव एवं नियंत्रण के बेहतर इंतजाम सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। सिंह बुधवार को मौसमी बीमारियों की स्थिति की समीक्षा कर रही थी। उन्होंने कहा कि ओडीके एफ द्वारा मौसमी बीमारियों की ऑनलाइन मॉनिटरिंग के नवाचार को और सुदृढ़ किया जाए। मच्छरों के प्रजनन स्थानों का उपचार स्वास्थ्य शासन विभाग एवं पंचायती राज विभाग के माध्यम से कराया जाए। अतिरिक्त मुख्य सचिव ने जिलेवार डेंगू, मलेरिया व चिकुनगुनिया रोगों की समीक्षा करते हुए कहा कि प्रदेश में वर्तमान में मौसमी बीमारियों की स्थिति नियंत्रण में है। राज्य के 46 जिलों में डेंगू, मलेरिया पर नियंत्रण की स्थिति गत वर्ष से बेहतर है, लेकिन मानसून में सजग-सतर्क रहें।

गोठवाल स्लोगन लिखा कुर्ता पहनकर पहुंचे विधानसभा

कुर्ते पर लिखा 'हिंदू हिंसक नहीं राहुल गांधी माफी मांगें'

जयपुर, (वि.सं.)। संसद में राहुल गांधी द्वारा हिंदू को लेकर दिए गए बयान की गुंज आज विधानसभा में भी देखने को मिली। खंडार से भाजपा विधायक जितेंद्र गोठवाल ने बुधवार को स्लोगन लिखा कुर्ता पहनकर विधानसभा पहुंचे। विधायक गोठवाल के कुर्ते पर लिखा था, "हिंदू हिंसक नहीं होता, राहुल गांधी माफी मांगें।" उन्होंने कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने लोकसभा के अंदर जिस तरह का वक्तव्य दिया कि हिंदू हिंसक है। उनकी आंख खोलने के लिए, कांग्रेस नेताओं की आंख खोलने के लिए इस स्लोगन लिखा कुर्ता पहनकर आया हूं। विधायक जितेंद्र गोठवाल ने कहा कि हिंदू कभी भी हिंसक नहीं रहा। हिंदू

■ कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने लोकसभा के अंदर वक्तव्य दिया कि हिंदू हिंसक है

धर्म हमेशा सर्वे भवन्तु सुखिन का संदेश देने वाला धर्म रहा है। हिंदू धर्मशास्त्रियों को सहारा देने वाला धर्म है। हिंदू देश हित के लिए अपने प्राणों को न्योछावर करने वाला धर्म है, लेकिन हिंदू धर्म के लिए राहुल गांधीवाला धर्म है, लेकिन हिंदू धर्म के लिए राहुल गांधी ने जिस तरह के शब्दों का प्रयोग किया है। मैं अपने माध्यम से संदेश देने आया हूँ कि उन्हें देश के हिंदू समाज से माफी मांगनी चाहिए।

आगरा रोड पर मिलावट के खिलाफ कार्रवाई

जयपुर। खाद्यविभाग की टीम ने मिलावट के खिलाफ अभियान के तहत बुधवार को आगरा रोड स्थित एक फर्म पर कार्रवाई की। अतिरिक्त खाद्य आयुक्त पंकज ओझा के नेतृत्व में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी जयपुर द्वितीय के खाद्य सुरक्षा अधिकारियों के दल द्वारा शुभ एंटरप्राइजेज, पुरानी आगरा रोड का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान हाइजीन एवं सेनेटेशन संतोषजनक नहीं पाया गया। वेयर हाउस में रखे कई खाद्य उत्पाद अवधि पार गए, जिन्हें मौके पर ही नष्ट करवाया गया। शेष खाद्य उत्पादों में से आशीर्वाद आटे का नमूना खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम के अंतर्गत लिया गया तथा जैम, सरसों तेल (फॉर्च्यून) व ब्रेकफास्ट सिरलस के नमूने सैंपलिंग जांच हेतु लिए गए, जिनकी जांच रिपोर्ट प्राप्त होने पर नियमानुसार कार्रवाई की जाएगी। पेट्र कंट्रील, स्वास्थ्य परीक्षण आदि से संबंधित मौके पर मिली कमियों को लेकर धारा 32 के अंतर्गत नोटिस जारी किया जा रहा है।

अवैध पिस्टल व कारतूस के साथ शूटर गिरफ्तार

जयपुर। पुलिस कमिश्नरेंट की ओर से चलाए जा रहे ऑपरेशन एक्शन ऑस्ट गन (आग) के तहत जवाहर नगर थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए एक बदमाश को गिरफ्तार किया है और उसके पास से अवैध हथियार पिस्टल मय दो कारतूस सहित देशी कट्टा जब्त किया है। फिलहाल आरोपी से पूछताछ की जा रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर पूर्व कावेन्द्र सिंह सागर ने बताया कि ऑपरेशन एक्शन ऑस्ट गन (आग) के तहत जवाहर नगर थाना पुलिस ने

कार्रवाई करते हुए हरलाल पुनिया उर्फ शूटर निवासी रतनगढ़ जिला बुझुनु को गिरफ्तार किया है और उसके पास से अवैध हथियार पिस्टल मय दो कारतूस सहित देशी कट्टा जब्त किया है।

आरोपी हरलाल अवैध शराब की तस्करी पंजाब से गुजरात करता है और वापसी में मादक पदार्थ का परिवहन भी करता है। इसके अलावा दो मामलों में गुजरात से पांच साल से वांछित है। साथ ही जयपुर ग्रामीण गोविंदगढ़ और राज देलसर में वांछित है।

2.5 लाख कार्मिकों को नहीं मिला वार्षिक वेतन वृद्धि लाभ

जयपुर (कासं.)। अखिल राजस्थान राज्य कर्मचारियों संयुक्त महासंघ की एकूट एवं राजस्थान राज्य कर्मचारी संघ ने बुधवार को मुख्य सचिव से मिलकर कर्मचारियों द्वारा स्वयं की एसएसओ आईडी से राजकाज सॉफ्टवेयर में आईपीआर मॉड्यूल लॉगिंग करके अपनी अचल संपत्तिका विवरण भरने की अवधि बढ़ाए जाने की मांग की है। अखिल राजस्थान राज्य कर्मचारियों संयुक्त महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष गजेन्द्र सिंह राठौड़ ने बताया कि 15 मार्च 2024 को कार्मिक विभाग ने एक परिपत्र निकाल कर 31

मार्च 2024 तक राजकाज सॉफ्टवेयर में आईपीआर मॉड्यूल में अपनी अचल संपत्ति का विवरण दर्ज करने का आदेश निकाला था। राजकाज सॉफ्टवेयर बहुत समय बंद रहने एवं अधिकतर धीमे चलने एवं कर्मचारियों को समय रहते जानकारी नहीं मिलने के कारण वर्तमान में लगभग 2,44,992 कार्मिक आईपीआर भरने से वंचित रह गए हैं। आईपीआर नहीं भरे जाने के कारण जुलाई माह में दी जाने वाली वार्षिक वेतन वृद्धि का लाभ भी कर्मचारियों को नहीं मिल पाया है। राजस्थान राज्य कर्मचारी संघ के

प्रदेश अध्यक्ष राजेश पारीक एवं महासंघी देवेन्द्र सिंह नरुका ने बताया कि मुख्यमंत्री द्वारा पंजाबली अनुमोदित किए जाने के बावजूद लेखानुदान पारित करवाते समय 8 फरवरी को विधानसभा में की गई घोषणा के अनुरूप पदोन्नति के लिए आवश्यक अनुभव में 2 वर्ष की शिथिलता दिए जाने के आदेश अभी तक जारी नहीं किए गए। इससे विभागों में डीपीसी में विलंब के कारण कर्मचारियों को आर्थिक नुकसान होने की बात बताते हुए आदेश शीघ्र निकाले जाने की भी मांग की है।

घर में घुसकर नाबालिग से दुष्कर्म

जयपुर। चित्रकूट इलाके में घर में घुसकर बालिका को अकेला पाकर एक युवक ने चाकू दिखाकर उसके साथ दुष्कर्म किया। आरोपी ने घटना के बारे में किसी को बताने पर पीड़िता को जान से मारने की धमकी दी। घटना करीब 20 दिन पुरानी बताई जा रही है। बेटों के गुमसुम रहने पर पिता के कई बार पूछने पर उसने सारी आपबीती बताई। पुलिस ने बताया कि एक व्यक्ति ने मामला दर्ज करवाया कि उसकी नाबालिग बच्ची के साथ आदित्य नाम के आरोपी ने घुसकर दुष्कर्म किया। मामले की गंभीरता देखते हुए बच्ची का मेडिकल करवाया। आरोपी के खिलाफ दुष्कर्म, पॉसिबल एक्ट में एफआईआर दर्ज की। पीड़ित ने शिकायत में बताया कि एक जुलाई को शाम को जब वह काम से घर लौटा तो बच्ची गुमसुम थी। पिता ने चुपचाप होने का कारण पूछा तो बच्ची ने इनकार कर दिया। बाद में पिता ने बच्ची को प्यार से परेशानी का कारण पूछा तो बच्ची जोर-जोर से रोने लगी। उसने बताया कि 20 दिन पहले आदित्य दोपहर में घर आया था और गले पर चाकू लगाकर उसने दुष्कर्म किया।

निम्स हार्ट एंड ब्रेन हॉस्पिटल में "ब्रेन एन्यूरिज्म" के मरीज का इलाज किया

जयपुर, (का.सं.)। निम्स हार्ट एंड ब्रेन हॉस्पिटल जो राजस्थान का एकमात्र एक डेडिकेटेड स्ट्रोक केयर सेंटर है, ने एक बार 45 वर्षीय मरीज प्रकाश (बदला हुआ नाम) पर जीवन रक्षक न्यूरो-इंटरवेंशनल कोइलिंग प्रक्रिया की, जो गंभीर ब्रेन एन्यूरिज्म (दिमाग की नस फूलने से गुब्बारा फटना)से पीड़ित था और जान जाने का खतरा लगभग 70 प्रतिशत था। चीफ न्यूरो-इंटरवेंशनलिस्ट- डॉ. मदन मोहन गुप्ता ने इस स्थिति में अत्याधुनिक चिकित्सा प्रगति का प्रदर्शन किया। उत्तर भारत में अपनी तरह की सबसे तेज और सबसे गैर-आक्रामक प्रक्रियाओं में से एक के रूप में जानी जाने वाली इस प्रक्रिया ने प्रकाश को एक नया जीवन दिया। प्रकाश ने शुरू में अचानक कमजोरी और गंभीर सिरदर्द की शिकायत की। नजदीकी क्लिनिक में शुरुआती उपचार के बाद भी कोई सुधार



नहीं होने पर, उन्हें आगे लिए निम्स हार्ट एंड ब्रेन हॉस्पिटल, जयपुर रेफर किया

गया। समय पर सीटी स्कैन और ब्रेन एंजियोग्राफी से ब्रेन एन्यूरिज्म का पता

चला, जिसमें रक्त वाहिकाओं में काफी सूजन देखी गई। पारंपरिक ओपन ब्रेन सर्जरी से जुड़े उच्च जोखिमों को देखते हुए, मेडिकल टीम ने न्यूरोइंटरवेंशनल कोइलिंग प्रक्रिया का विकल्प चुना। इस दृष्टिकोण में सूजी हुई घमनी में छोटी ट्यूब डालना शामिल है, जिससे मलिकात्मक को कोइला लगाए बिना सर्जरी की जा सकती है। इस न्यूनतम इन्वैसिव प्रक्रिया ने राजस्थान के स्वास्थ्य सेवा परिदृश्य में एक महत्वपूर्ण मील का पथर साबित किया, जिसने राज्य और की शीर्ष-स्तरीय चिकित्सा सेवाएं प्रदान करने की प्रतिष्ठा को मजबूत किया। इस मामले में डॉ. गुप्ता और उनकी टीम की सफलता ने न केवल प्रकाश की जान बचाई बल्कि न्यूरोइंटरवेंशन के लिए एक नया मानक भी स्थापित किया। डॉ. मदन मोहन गुप्ता ने केश लैब में की जाने वाली डी.एम्.ए. कोइलिंग प्रक्रिया के बारे में बताया।

डॉ. भार्गव की पुस्तक 'वेदान्तसार नवनीत भाष्य' का लोकार्पण

जयपुर। सीतापुरा स्थित महात्मा गांधी मेडिकल यूनिवर्सिटी में ख्यात नाम शिक्षक, विचारक एवं दर्शन शास्त्री आचार्य डॉ. दयानंद भार्गव की पुस्तक "वेदान्तसार नवनीत भाष्य" का लोकार्पण हुआ।

इस अवसर पर डॉ. नरेंद्र अवस्थी ने पुस्तक परिचय कराया। आचार्य दयानंद भार्गव ने विषय वस्तु को सार रूप में बताया है कि एक वेद है और एक वेदान्त। वेद जो जिस हम देख रहे हैं तो वेदान्त जो जो हमें देखा है। वेद उपयोगी होते हैं तथा वेदान्त योग होता है। यूनिवर्सिटी के एग्जिटिव चैयरपर्सन डॉ. एम.एल.स्वर्णकार के 69वें जन्मोत्सव पर आयोजित इस कार्यक्रम में डॉ. हनुमान सहाय शर्मा भजन प्रस्तुति की गई। कार्यक्रम में आचार्य दयानंद भार्गव ने डॉ. स्वर्णकार का



जीवन परिचय कराते हुए कहा कि वे एक अद्वितीय चिकित्सक, दूरदर्शी, समाज सेवक, वेद वेदांग के ज्ञानी तथा कला मर्मज्ञ हैं। डॉ. स्वर्णकार ने आध्यात्मिक ज्ञान को अपने आचरण में शामिल कर स्वयं को आदर्श व्यक्तित्व के रूप में प्रस्तुत किया है। डॉ. एम.एल.स्वर्णकार ने राम चरित मानस के बारे में बताया कि रामचरित मानस में सामाजिक समरसता, वसुधैव

कुटुंबकर्म, लोक कल्याण, मित्रता, नारी सम्मान, नवधा भक्ति, इंद्रिय दमन आदि के उपदेश समाहित हैं। कार्यक्रम में यूनिवर्सिटी चैयरपर्सन डॉ. विकास चंद्र स्वर्णकार, वाइस चांसलर डॉ. अचल गुलाटी, सीईओ राम रटन सोनी, श्रीमती मीना स्वर्णकार, डायरेक्टर एडमिनिस्ट्रेशन डॉ. शोभित स्वर्णकार, हरमन स्वर्णकार तथा प्रशासनिक अधिकारी मौजूद थे।